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TÜRK DEVLETLERİ
1.Türk dilinin Farsça’dan daha zengin 
oldugunu anlatmak için eser yazan kisi ve 
yazdigu eser asagidakilerden hangisidir? 
A) Ali Sir Nevai-Muhakemet’ül Lugateyn 
B) Mevlana-Mesnevi 
C) Babür-Babürname 
D) Nizamül Mülk-Siyasetname 
2.Babür hükümdarlarindan Sah Cihan’in 
Dünyanin en güzel mimari eserlerinden biri 
olan Tac Mahal’i yaptirmasinin nedeni 
asagidakilerden hangisidir? 
A) Vefat eden karisina türbe olarak  
B) Kendisine saray olarak 
C) Yönetim merkezi olarak  
D) Kervansaray olarak 
3.Anadolu Selçuklularinda “Atabey” adi verilen 
devlet adamlarinin görevi 
asagidakilerden hangisidir? 
A) sehirlerin güvenligini saglamak  
B) bilim alaninda çalisalar yapmak 
C) adalet islerine bakmak  
D) melikleri devlet yönetimine hazirlamak 
 
4.Asagidakilerden hangisi,1526 yilinda Kuzey 
Hindistan ile Afganistan’i içine alan bölgede 
kurulan bir Türk devletidir 
A) Babürlüler  
B) Karakoyunlular  
C) Timurlular  
D) Altin Orda 
5.Timur’un Osmanli Devleti ile yaptigi Ankara 
Savasi’nin nedenleri arasinda 
asagidakilerden hangisi yoktur? 
A) Osmanli Devleti’ni kendine rakip olarak 
görmesi 
B) Tahtlarini kaybeden Anadolu beylerinin 
Timur’u Osmanlilara karsi kiskirtmasi 
C) Timur’un Anadolu Türk siyasi birligini 
saglamak istemesi 
D) Timur’un ülkesinin sinirlarini genisletmek 
istemesi 
 
6.Eski Türklerde kadinin toplum içinde saygin 
bir yeri vardi. Kadinlar da erkekler gibi 
hükümdar, vali, elçi olabiliyorlar; kararlara 
katilabiliyorlardi. Devlet makaminda alinmis 
kararlar, “ Hakan ve Hatun emrediyor ki…” 
diye baslardi. 
Bu parçada dile getirilen görüs, 

asagidakilerden hangisine bir kanittir? 
A) Kadinlarin toplumsal degisimi sagladigina  
B) Kadinlarin yönetim islerinde sorumluluk 
aldigina 
C) Yasamda ailenin önemli görüldügüne 
D) Kalkinmada kadin egitimine önem 
verildigine 
 
7.Mogol Devleti’nin kurucusu Cengiz Han, 
daha önce daginik biçimde yasayan ; asil 
geçim kaynaklari hayvancilik ve avcilik olan 
bütün Mogol asilli topluluklari kendi yönetimi 
altinda örgütledi. Bunun sonucunda toplumsal 
yapi; han ailesi ve noyanlar, askerler, halk ve 
köleler olmak üzere dört gruptan olustu. 
Bu bilgilere göre, Mogollar için 
asagidakilerden hangisisöylenemez? 
A) Göçebe bir yasam tarzi sürdükleri 
B) Siyasi birliklerini kurduklari 
C) Siniflara dayali bir toplum olduklari 
D) Farkli dini inanislari benimsedikleri  
 
8.Asagidakilerden hangisi Sah Cihan 
tarafindan yaptirilmistir 
A) Ulu Cami  
B) Timur Türbesi  
C) Halime Hatun Kümbeti  
D) Tac Mahal  
 
9.Karakoyunlu Devleti 
asagidakilerden hangisi tarafindan yikilmistir? 
A) Osmanlilar  
B) Akkoyunlular  
C) Safeviler  
D) Babürlüler  
10.Mogol Imparatorlugu’nun 
parçalanmasindan sonra Karadeniz’in 
kuzeydogusunda kurulmustur. Devletin 
kurucusu Batu Han, baskenti Saray sehridir. 
Bu bilgilerde anlatilan devlet 
asagidakilerden hangisidir 
A) Timur Devleti  
B) Babür Devleti  
C) Altin Orda Devleti  
D) Kazan Hanligi  
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11.Asagidakilerden hangisi Altin Orda Devleti 
yikildiktan sonra kurulan devletlerden biri 
degildir 
A) Kirim Hanligi  
B) Kazan Hanligi  
C) Özbek Hanligi  
D) Çagatay Hanligi 
 
12.Yaklasik olarak 33 Derece Dogu 
Boylaminda bulunan Ankara’da saat 1200 
iken 43 Derece Dogu Boylaminda bulunan 
Kars’ta saat kaçtir? 
A)11:40  
B)13:50  
C)12:40  
D)12:30 
 
13.Yerel saat uygulamasi çesitli karisikliklara 
neden olmaktadir.Onun için bunun yerine 
ulusal saat sistemi kullanilir. Türkiye’de ulusal 
saat hangi ilimizden geçen meridyen esas 
alinarak kabul edilmistir? 
A)Izmir  
B)Bursa  
C)Iznik  
D)Izmit 
 
14.30 Derece Dogu Meridyeninde saat 10 00 
iken 30 Derece Bati Meridyeninde 
saat kaçtir? 
A)Saat 5  
B)Saat 4  
C)Saat 6  
D)Saat 8 
 
15.25 Derece Dogu Meridyeninde saat 23 ve 
günlerden PAZAR iken 55 Derece Dogu 
Meridyeninde saat kaçtir,ve hangi Gün 
yasanmaktadir? 
A)Saat 21 CUMARTESI  
B)Saat 22 PAZAR  
C)Saat 23 PAZARTESI  
D)Saat 01 PAZARTESI 
 
16.Bir noktanin Dünya üzerinde hangi kitada 
yer aldigi,komsu ülkeler,çevresinde bulunan 
denizlere göre olan konumuna ne denir? 
A)Özel Konum  

B)Matematik Konum  
C)Uluslar arasi Konum  
D)Ulusal Konum 
 
17.Kereste,çesitli sanayi kollarinin 
hammaddesidir.Asagidakilerden hangisi bu 
kullanim alaninda yer almaz?  
A) Kagit  
B) Boya  
C) Sunta  
D) Parke 
 
18. Dogu Karadeniz’de niçin bugday 
yetismez? 
A) Bölge çok fazla kurak oldugu için  
B) Halkin bugday yetistirmeyi istemesi 
C) Yörenin her mevsim yagis almasi  
D) Yörenin çok kuzeyde yer almasi 
 
19.Asagidakilerden hangisi bir sanayi bitkisi 
degildir?  
A) Seker Pancari  
B) Tütün  
C) Pamuk  
D) Elma  
 
20.Asagidakilerden hangisi köylerimizin 
sosyal ve ekonomik zorluklarindan degildir? 
A)Beslenme sorunlari  
B)Saglik sorunlari  
C)Egitim sorunlari  
D)Ulasim sorunlari 
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CEVAP ANAHTARI 
1-A  
2-A  
3-D  
4-A  
5-C  
6-B  
7-D  
8-D  
9-B  
10-C  
11-D  
12-C  
13-D  
14-C  
15-D  
16-A  
17-B  
18-C  
19-D  
20-A 
NOT: Ziyaretçilerimiz tarafından eklenen 
internet paylaşımıdır. Cevap anahtarı yanlış 
olabilir. Şüphelendiğiniz soruları lütfen kontrol 
ediniz. 
 


